

被“骗”进足球队 凉山少年逐梦赛场

黄江惟

12月15日,正在武汉举行的首届“西部青训杯”足球交流赛排位赛上,凉山队5比2大胜毕节队,获得第五名。没能进入四强,队长阿述堵哈脸上露出了不甘的神色,赛后他坐在场边默默地看着延边队和梅州队的半决赛。

14岁的阿述堵哈其实是6年前被“骗”来踢足球的。阿述堵哈出生在四川省凉山彝族自治州金阳县的一个小

镇上,这个小镇在凉山州都属于比较偏远的地方。小时候的阿述堵哈非常喜欢打篮球,当凉山州的足球教练们去他所在的小学挑选苗子时,阿述堵哈自告奋勇说他会打篮球,年幼的他并不知道他们其实是足球教练。经过一系列身体素质测试后,阿述堵哈幸运地被选中了,他开心地以为自己要进篮球队了。没想到入队后教练问阿述堵哈的第一个问题是,“你知不知道什么是足球?”,就这样阿述堵哈被教练“骗”进了凉山州足球队。

阿述堵哈说自己原来完全不懂足球,刚开始训练的时候,条件也比较艰苦。训练用球也很少,十几个队员只能用一个教练带来的足球。慢慢随着水平的提高,阿述堵哈开始有机会出去踢比赛。他说自己特别喜欢赢球的感觉,也是因为喜欢这种感觉,他决定走上足球这条路。2020年,阿述堵哈进入四川省队的梯队,面对省队更加激烈的竞争,他有时也会感觉疲惫和辛苦,但这反而更加激发了他热爱足球的心。

为了备战本次“西部青训杯”足球交流赛,阿述堵哈一有时间就会从省队回来和队员们一起磨合训练。作为队长,他时不时还会充当小小助教,带着队员们一起练习技战术。

足球改变了阿述堵哈的命运,给了他描绘自己梦想的机会。他也暗暗地给自己定下了一个小目标:进入明年全运会大名单,代表四川队出战。而关于更远的未来,阿述堵哈说:“如果有能力,希望能走上职业赛场。”

(武汉12月15日电)



阿述堵哈(中)在比赛中。

赛事组委会供图

梅州队进入决赛

主教练曾其祥:热爱足球就坚持下去

黄江惟

在首届“西部青训杯”足球交流赛的半决赛中,梅州队以5比0大胜劲敌延边队,顺利进入决赛。从小组赛开始梅州队每场比赛都是大比分获胜,主教练曾其祥功不可没。

虽然被认为是此次比赛实力最强的队伍之一,曾其祥却谦虚地表示:“这次比赛对各支队伍的小球员们都是一个很好的学习交流机会。而对于我们梅州队来说,也可以借此机会感受之前从未碰到过的新疆队和延边队的特点和风格。”

说着一口不太标准的普通话,个子也不高的梅州队主教练曾其祥,今年是他在梅州梯队执教的第7个年头。作为踢过中甲的职业球员,退役后曾其祥并没有直接开始教练生涯,而是先到深圳当体育老师。之后受到师父的召唤,回到家乡梅州开始担

任教练。

曾其祥说自己在训练中很严厉,队员们都比较怕他,但对于队员们的文化课学习,他要求甚至比训练当中更为严格。这是因为曾其祥希望队员们即使以后不踢球了,也能很快适应社会、融入社会。

谈及自己教练生涯的目标,曾其祥表示:“慢慢来吧,如果自己的球员能踢上职业比赛,我也会有去职业队执教的想法。当前还是想在青训领域继续深耕,成为一名青训专家。”

本次比赛,不少小球员都把踏入职业赛场设为未来的目标。作为一名退役的职业足球运动员,曾其祥分享了他一路走来的秘诀。“就是坚持吧,热爱足球就坚持下去,就算没有实现自己的梦想,但踢球这段经历依然非常宝贵。”

(武汉12月15日电)

黄江惟

来自贵州的毕节女足1比0艰难击败喀什女足,跻身半决赛。虽然在半决赛中毕节女足0比3不敌赣州女足,遗憾无缘决赛,但进入四强,对于刚来毕节女足不过一个星期的主教练于振海来说,还是比较满意的。

虽然来到毕节的时间很短,对毕节女足也不算熟悉,但于振海仍倾其所有去帮助这支队伍争取每场比赛的胜利。他说:“希望能把自己之前带队的经验传授给毕节的孩子们,也希望毕节的足球能够有更好的发展,为女足的后备人才储备作出一点贡献。”

谈到本次比赛球队的收获,于振海表示:“这次足球交流赛是一个非常好的比赛机会,能够让队员们在一场场比赛中去成长和积累。比赛环境也非常好。我们非常珍惜在这里的每一天。”离开职业俱乐部梯队的教练员岗位,来到偏远的毕节发展足球事业,于振海觉得虽然任重道远但也非常有意义。他希望自己能从学习、训练和比赛等方方面面帮助到这支女足队伍。“希望我们以后能够有机会出现在更高水平的舞台上,这是我们努力的方向。我也希望通过自己的行动,能够让队员们感受到足球的快乐,体会到什么叫女足队伍,什么叫竞技比赛。”于振海坚定地说。

(武汉12月15日电)

执教仅一周于振海率队勇闯半决赛

本报记者 苏 畅

主场作战的山东女排战胜劲敌顺

利保级,但客场失利的辽宁女排却得

不参加升降级赛的争夺……

2024—2025中国女排超级联赛常

规赛于12月14日告一段落,排名A级第7、8

位的辽宁女排、深圳女排将和B级前

两名河南女排、浙江女排通过升降级

赛力争参加第二阶段季后赛A级比

赛的资格。

由于深圳女排已确定A级排名垫

底,本轮比赛决定哪一支球队最终以

A级排名第7的身份与深圳队参加升

降级赛,而本轮之前,辽宁队和山东队

的排名形势最为不利。14日的最后一

轮,山东队和辽宁队也同样迎战排名

暂列A级第1和第2的上海队、天津队。

有所不同的是,山东队在主场作战,

辽宁队则是客场挑战劲敌。此外,上海女

排由于已锁定A级榜首,近几轮都以锻

炼

队伍

女排联赛常规赛战罢 辽宁女排客场失利升降级赛再战

女排在遭遇赛季之初的波折后,取得四连胜的好成绩,正在积极重拾信心,也期待在竞技成绩上更进一步。

做客山东女排的上海女排在本场比赛派出孙慧、高意领衔的新老结合阵容,但雪藏了两名外援和内援薛翼枝,面对实力不俗的对手,背水一战的山东女排选择全力以赴,以发球带动拦防,较好地发挥出自身网口优势,直落三局完胜对手。山东女排主教练李岩龙赛后表示,山东女排对比赛准备比较充分,临场组织调度发挥得不错,在比赛过程中面对困难也打得比较坚定。山东女排队员武欣宇也表示,当天的比赛是抱着冲击对手的心态,关键球上山东女排的队员们

打得比较坚定。

辽宁女排以0比3不敌尽遣主力的天津女排。辽宁女排主教练赵勇表示,这场比赛,辽宁女排的队员确实非常拼,但实力上还是有差距。辽宁女排队员段放则表示,天津女排是一支传统强队,辽宁女排就是抱着学习心态去打这场比赛,“今天的网口上,天津队给了我们很大的压力。”

当天A级的另外两场比赛中,江苏女排主场3比2险胜福建女排,北京女排客场3比1战胜深圳女排。此役过后,A级常规赛全部结束,上海、天津、北京、江苏、福建、山东分获第1至第6名,辽宁和深圳名列A级第7和第8名。

当天B级也进行了常规赛最后一

轮较量,其中,河南女排客场3比1战胜河北女排,云南女排客场3比2险胜江西女排,四川女排客场战胜广东女排。河南、浙江、四川、云南、广东、江西和河北分获B级第1至第7位。

至此,本赛季女排联赛常规赛全部战罢。根据规程,获得A级第7的辽宁女排、第8名的深圳女排将和B级第1名河南女排、第2名浙江女排进行交叉升降级赛的争夺,对阵双方将是浙江女排对辽宁女排、河南女排对深圳女排。升降级赛将进行主客场两轮比赛,两场若战平,通过“金局”制决定胜负。其中,A级的两支球队先进行主场比赛。升降级赛的胜者将进入A级季后赛,负者进入B级季后赛。

樊振东再度发声:恳请球迷们理解尊重

本报记者 李雪颖

请尊重,请理解我每次被侵犯隐私被迫拍偷拍时的深度不适感,不要把‘饭圈’陋习带进竞技体育。”

2021年时,樊振东曾发文就“对接送机的态度”“为什么不收礼物”等多个“球迷感兴趣和有争议的问题”进行了回复。其中对于“球迷该怎样表达支持”的问题,樊振东回答道:“关注我的比赛、为我加油就足够了。无论看台上还是电视机前的球迷们的支持鼓励,对我都很重要,我也一直很感谢大家。强调两点,首先,希望现场球迷遵守赛场秩序和礼仪,言行有礼貌有分寸,尊重每一位运动员、教练和工作人员。其次,我们每个人都应牢记,互联网也是公共空间,发表言论要符合公序良俗。”同时他还强调,“一些‘饭圈’化的表达方式并不适合咱们这里,请大家只关注赛场,这是我作为运动员的心声。”

全国乒乓球全民健身工作研讨会召开

本报讯 12月13日,在第五届全国业余球王总决赛期间,中国乒协在贵州遵义召开全国乒乓球全民健身工作研讨会。中国乒协副主席高亚翔、中国乒协全民健身委员会主任陆元盛以及各省区市乒协代表参加会议,分享交流工作经验。

会上,江苏省乒协秘书长宋卫红介绍了以江苏省业余球王联赛这个特色项目为切入点带动江苏省13个地市级乒乓球运动开展的案例。重庆市乒协主席刘大卫介绍了以引

进国际大型赛事带动重庆市乒乓球全民健身赛事活动和建设乒乓球产业园等工作的经验。陆元盛表示,希望各省区市乒协逐步完善全民健身赛事体系,巩固成果的同时,加大对青少年的培养力度,开展国青国少选拔赛,进一步推动全民健身事业发展。

会上,江苏省乒协秘书长宋卫红介绍了以江苏省业余球王联赛这个特色项目为切入点带动江苏省13个地市级乒乓球运动开展的案例。重庆市乒协主席刘大卫介绍了以引

男排联赛常规赛战罢

浙江福建两队将参加升降赛

本报讯 12月15日,2024—2025中国男排超级联赛第一阶段常规赛A级第十四轮,也是最后一轮比赛全部结束。备受关注的升降赛参赛球队悬念在本轮结束后揭晓。浙江德清男排和福建平潭男排分列常规赛A级积分榜第七、第八位,两队确定参加升降赛。

在常规赛A级最后一轮前,北京北汽男排、福建平潭男排、浙江德清男排分列联赛积分榜第六、第七和第八,三支球队中将有两支队伍参加升降赛。

常规赛最后一轮,主场作战的北京北汽男排25比18、25比17、20比25、25比22力克山东松山小镇男排,以6胜8负积16分,锁定常规赛A级排名第6位,不需要参加升降赛。山东队以7胜7负积20分,排名第四。

保定沃隶男排在客场与福建平潭男排激战四局,25比17、13比25、25比20、26比24,3比1战胜对手。保定队以8胜6负积25分位列第二。失利的福建队以4胜10负积15分,排名A级倒数第一,确定参加升降赛。

浙江德清男排在客场对阵天津

(周 圆)

北京市中小学生排球锦标赛落幕

北师大实验中学再夺桂冠

本报讯 “新生力·更精彩”,2024北京市中小学生排球锦标赛高中女子组决赛在北京交通大学综合体育馆展开最终对决,北京师范大学附属实验中学战胜北京一零一中学获得冠军。

北师大实验中学和北京一零一中学经过赛前缜密的准备,一开场就很快进入比赛状态,整局比赛双方不分上下,最终北师大实验中学以一个3号位进攻得分,以28比26拿下第一局。第二局,北师大实验中学轻松掌握比赛的节奏,并以25比17再下一局。第三局的比赛节奏被北京一零一中学抢回手中,比分差距持续拉大,北京一零一中学

以25比15扳回一局。第四局非常关键,北师大实验中学调整好心态,从失利的逆境中扭转回来,很快地把比赛带入赛点,并以25比9获得2024北京市中小学生排球锦标赛高中女子组的冠军,北京一零一中学获得亚军,第三名归属首都师范大学附属回龙观育新学校。

北京市中小学生排球锦标赛是北京市每年最大规模的排球专项赛事,今年有204支队伍、2000多名师生报名参赛,创下北京市中小学生各项赛事的报名参赛数量之最。北京市排球运动协会在本次比赛共派出裁判任务1600多人次,在7天的时间内,完成430场比赛。(苏 畅)